

新春走基层

“儿童之家”欢乐多

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 刘绮梦 周阳

2月19日下午,在北塔区陈家桥镇李子塘村村民活动中心的“儿童之家”,十几名留守儿童正在村干部的带领下,玩着“老鹰抓小鸡”的游戏。

“我们除了经常带留守儿童做他们喜欢的游戏,村里的‘儿童之家’还配备了图书室、手工制作室等专门活动空间。寒暑假和节假日,孩子们在此学习、健身、休闲都不耽误。”李子塘村党支部书记廖增良介绍。

近年来,北塔区紧紧围绕未成年人保护的家庭、社会、学校、网络、政府、司法六大渠道,结合全区实际,不断发挥齐心、用心、爱心、贴心、恒心“五心”聚力优势,共同护航未成年人健康成长。

该区按照“四位一体”标准和要求,高标准建好1个区级未成年人保护中心、5个镇(街道)未成年人保护站、19个“儿童之家”。每个未成年人保护站和“儿童之家”都功能完备、设施齐全,成为孩子们安全、安心、温馨学习和生活的园地。

“13岁的儿子提出要和你扳手劲,如何应对?”“读高中的女儿经常给邻家男孩送好吃的,但男孩从没回过礼,怎么办?”在建强阵地的基础上,北塔区不断健全机制,落实“法治副校长”工作制度和“家长学校”制度,通过开展防盗、防骗、防毒、防溺水、防事故、防性侵等安全教育,不断强化未成年人的安全意识、法律

意识和自我保护能力。同时,不断丰富活动载体和内容,通过建立“亲情视频室”,开通“亲情热线电话”,使留守儿童与外出务工家长之间的亲子耳边交流、网上见面成为常态。该区还依托市家庭教育研究会,组建农村留守儿童家庭教育社会志愿服务队伍,通过积极倡导、购买服务等方式,常态化开展关爱儿童志愿服务,不断筑牢未成年人身心健康成长防线。

“我们在北塔区生活的新疆孩子,也经常可以通过社区的‘儿童之家’与远在新疆的亲友视频见面,感到非常幸福和满足。”一位在北塔区经营新疆特色美食的维吾尔族大姐高兴地说。

朝着河岸跃起,就好像在感激我一样。”第一次参加放生活动的陈先生高兴地说,“今天放生的是泥鳅和鲫鱼,能够加入到放生队伍,很有意义。”

资江,湖南“四水”之一,也是邵阳人民的母亲河,因“物产之饶,利源之富,可为他水之冠”而得名。为扛起保护和修复母亲河的责任担当,从2012年至今,我市已连续12年开展人工增殖放流,放流鱼苗总量超过3亿尾,也有市民自发组织放生活动,为改善资江水域环境、恢复和提升鱼类种群数量、保护生物多样性、促进渔业可持续发展、维护天然水域生态平衡作出贡献。

使用了。”

身后一个二十来岁的小姑娘见状,忙对大姐说:“把您的水瓢给我吧,我也来冲洗一个。”

“那我也自己冲洗一个!”

“我们也冲一个!”

……

不到5分钟时间,厕所里的人依次排队拿起了水瓢。当我们走出厕所的时候,一整排蹲位基本恢复如常。

英国作家约翰·罗斯金有一句名言:“文明就是要造就有修养的人。”那位率先拿起水瓢冲洗厕所的大姐,不会想到自己一个不经意的举动,竟然给我们这么多人上了一堂生动的“文明修养”课。正是有了许多像大姐这样平凡普通的“文明使者”,才让越来越多的人习得文明修养,让城市文明水平得以提升。

春日齐放生 满目和谐景

邵阳日报讯(记者 蒋玲慧)2月17日(正月初八),阳光明媚,我与家人在双清公园踏春赏景,“来来来,快来帮忙搭把手,我们一起去放生……”一位40岁左右的女士朝我们打招呼。

看着朝我们走来的四五个人,手里抬着一个泡沫箱,里面装满了鱼。不禁想起明代刘侗在《帝京景物略》中记载:“正月八日,石磴巷放生,笼禽雀、盆鱼虾、筐螺蚌,罗堂前,僧做梵语,数千相向,纵羽空飞,孽着落屋上,移时乃

去,水之类投皇城金水河中网罟笱所希至。”

正月初八这一天,在民间自古有“放生”活动,就是把家里养的一些鱼鸟放归野外。初八放生,不仅体现了古人尊重自然万物和谐相处的品德,也表达了新春之始企盼世间各种生物兴旺发达的美好愿望。

放生的人们把盛满鱼的箱子搬到河岸边,再将一条条鱼儿轻轻放入水中,看着它们缓缓游向资江深处。“时不时有一两条鱼儿

公厕里习得文明修养

邵阳日报记者 马娟

正月初七,正是各地探亲返程高峰,我们一家被堵在回邵的高速公路上,索性找个服务区“中场”休息。

刚进厕所大门,只见一群人匆匆往外走,“厕所停水了,里面又脏又臭,怎么搞的,大过年的水都保证不了!”

但人有三急,要上厕所的人总不能因为缺水作罢。一拨又一拨旅客只能无可奈何走进,又掩面捂鼻走出来,有些人甚至故意把蹲位的门摔得啪啪作响,以示愤怒。

我和两个女儿皱着眉依次推开一个个蹲位的门。“妈妈,太脏

了,真的太脏了,我不要在这里上厕所!”从来没见过这番场景的小女儿急得要哭起来了。

“小姑娘,你来我这儿,是干净的。”一位穿着白色棉服的大姐走到我们跟前,指着最里间蹲位,并递给我一个红色水瓢道:“我进来的时候也很脏,就舀水冲干净了。这个给你,用完要记得自己冲。”这时我才注意到,厕所的角落里摆着满满两大桶水,水面上还浮着另外一个水瓢,一直无人问津。

我走过去拿起那个水瓢,对大姐说:“不用了,我们自己冲干净一个蹲位,就有两个可以正常

邵阳日报讯(记者 袁进田)“我闻到香味了!”2月20日上午,在市城区西苑公园一角,一片梅花竞相开放,张辉小朋友站在梅花丛中,兴奋地朝妈妈招手,“妈妈,快帮我拍个照!”

江南无所有,聊赠一枝春。早春二月,正是赏梅好时节。落花无情,看梅需早。在西苑公园一角,一片梅花在乍暖还寒的春日开得很是炙热。

据了解,寒假期间,不少学生来到西苑公园游玩,赏梅拍照,不亦乐乎。

“寒假期间,我和同学们来这游玩好几次了,徜徉在梅花丛中,暗香涌动,这是一种最美的享受!”就读于大洋一中的王文感叹道。

当日上午,记者发现,不少学生在亲友的陪同下来西苑公园赏梅。学生们徜徉在花海中,不摘花、不折枝,自觉做文明游客,文明的举止、艳丽的梅花,相互映衬成举目皆美的文明画卷。

寒假赏梅 体悟自然之美



学生和家在西苑公园赏梅、留影。

践行社会主义核心价值观·文明旅游

确保人民群众生命财产安全

全市防御低温雨雪冰冻天气会商调度会议召开

王永红出席

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐波)2月21日,全市防御低温雨雪冰冻天气会商调度会议召开,市委常委、常务副市长王永红出席。

会上传达学习省委、省政府及市委、市政府领导相关批示精神,通报当前天气形势及发展趋势,安排部署防范应对工作。据悉,本轮降温过程剧烈,前期降水偏多,雨雪相态复杂,将对交通出行、能源保供、设施农业、生产经营等产生不利影响。

王永红指出,本轮低温雨雪冰冻天气持续时间长、影响范围广、灾害风险

高,叠加春运返程高峰期,防范化解各类安全风险任务艰巨。各级各部门要进一步提高思想认识,强化底线思维和风险意识,坚决克服松懈情绪和麻痹思想,以“时时放心不下”的责任感做好防范应对工作。要进一步压实责任,确保物资准备、应急抢险、宣传发动、预警预报等各项工作落实落细,坚决打好打赢防范应对主动仗。要进一步抓实举措,聚焦电力保供、交通运输、农业生产、地质灾害防范、生活物资保障等重点领域和关键环节,全方位开展风险隐患排查整治,确保人民群众生命财产安全。

下精深功夫 蹚富农新路

仇珂静等到北塔区调研部分蔬菜产业园建设情况

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 孟辉 饶茵)2月20日,市委常委、副市长仇珂静到北塔区调研部分蔬菜产业园建设情况。她强调,要围绕城郊农业美丽经济带建设、农业现代化示范区创建精准发力,持续为乡村振兴注入新动能,蹚出联农带农富农新路子。市政协副主席、北塔区委书记肖平陪同调研。

仇珂静先后到北塔区茶元头街道白田现代农业蔬菜产业园、陈家桥镇贺井优质蔬菜特色产业园、陈家桥现代农业蔬菜综合产业园,详细询问大棚内种植蔬菜的种类、采收、产量、销售等情况,

认真听取相关负责人对园区建设规模及产业发展规划的汇报,并就进一步加快推进农业示范园建设提出明确要求。

仇珂静指出,要加快新增大棚设施建设,科学规划、合理布局、突出优势,进一步推动蔬菜产业规模稳步扩大、生产方式绿色转型、质量安全更有保障。要盘活多方资金,把“沉睡资源”转化为“发展活水”,牢固树立市场意识,培育新型经营主体,积极拓宽销售渠道,广泛引进蔬菜种植新技术,在绿色防控、标准化种植、全产业链建设等方面下精深功夫,引领乡村特色产业高质量发展。

奋力交出高质量创文答卷

邵阳日报讯(记者 陈红云)2月20日,2024年全市未成年人思想道德建设工作推进会召开。副市长晏丽君出席会议并讲话。

2024年1月10日,中央文明办通过“全国精神文明创建管理平台”发布2022年度全国未成年人思想道德建设工作测评结果。从测评成绩来看,在96个地级提名城市中,邵阳市排名全国第八、全省第一。

晏丽君充分肯定了2023年全市未成年人思想道德建设工作取得的成绩,并表示,今年是我市推进文明城市创建的关键

之年,大家要进一步坚定信心、保持定力,下定决心、乘势而上,确保今年成功创建全国文明城市。

晏丽君要求,各级各部门要肯定成绩、正视差距,坚定创则必成的信心;要精心组织好学习、动员、调度和督查,聚焦重点、攻坚克难,笃定创则必胜的决心;要进一步压实责任、凝聚合力,铆定创则必优的恒心,做到组织领导再加强、工作措施再强化、创建责任再压实,确保高标准高质量创成全国文明城市,向全市人民交出一份完美的答卷。

夺取春运工作的全面胜利

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 阳安 刘炼 李泽枝)2月19日至20日,省交通运输厅党组成员、副厅长周自荣带队来邵检查我市春运安全工作。副市长贺源参加检查。

春运启动以来,我市春运形势整体平稳,未出现安全生产责任事故、重大信访、旅客长时间滞留和严重拥堵现象。

周自荣充分肯定我市春运前一阶段工作成效,并表示,希望邵阳市不泄气、铆足劲、再坚持,积极作为,坚决夺取春运工作的全面胜利。

周自荣要求,要有力有效应对新一轮低温雨雪冰冻天气,全力保障人民群

众生命财产安全。要抓好问题整改,杜绝春运期间发生重大交通事故和其他安全事故,有效减少一般事故。要充分发挥春运整体联动机制,全力做好保通保畅工作。要进一步强化服务保障,让群众温馨出行。

贺源表示,邵阳将全面认领检查组交办的问题,扎实整改,确保整改到位。同时,举一反三、自查自省,确保老问题整改、新隐患预防,严守安全生产底线,做好春运各项工作,确保2024年春运圆满落幕。

春运进行时

强举措优服务 问需求解难题

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 周千钧)2月20日,副市长易洪海率市金融办到上市公司走访调研,进一步为企业解决具体难题,以实际行动助力上市公司高质量发展。

邵阳维克液压股份有限公司生产车间内,工人们正在开足马力、加紧生产。易洪海边走边问,向企业负责人详细了解生产经营、市场拓展等情况,并针对企业目前亟需解决的问题现场研究措施。

座谈会上,易洪海鼓励企业加大研发力度,加强与各高校、研究院合作,通

过提质增效、技术攻关、产业升级,进一步破解行业内“卡脖子”技术难题,提升品牌影响力、竞争力、美誉度。

易洪海表示,要持续加大上门服务力度,常态长效落实“三送三解三优”行动,以务实举措、强大韧劲激发企业发展内生动力。要科学谋划发展蓝图,锚定目标任务,鼓足干劲拓展新业务、打造新业态、培育新动能,奋力开创企业高质量发展新局面。要聚焦延链补链强链,狠抓关键领域、重点环节、核心要素,通过加强政策指导、项目支持、资源对接,助力企业做大做强。